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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI Díj:
egv I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bé'lyegdij rvönden hirdetésnél

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden kedden és ^pér^.telnem.

Adóreform.
urcsa meglepetést okozhatott elvr- 

társainak egy budapesti szélső el­
lenzéki napilap, mely az adóprés 
cime alatt szombati számában meg­
győző számadatokkal mutatta ki 
azt, hogy az a feljajdulás, mely 

az adókivetés idejében oly hangosan kiáltott az 
ég felé, tulajdonképen alaptalan, hogy ez a fel­
jajdulás mind az idő óta fennáll, mióta a kereseti 
adót kivetik, és hogy az eredmény mégis sokkal 
csekélyebb többletet tüntet fel, mint azt a népes­
ség szaporodása, a vagyonosodás emelkedése, az 
ipar és a kereskedelem fejlődése magával hoz­
hatná. Azoknak a feljajdulásoknak, deputáció kül­
déseknek, melyek ép oly élénkek voltak 1887-ben, 
mint 1890-ben, ép olyanok 1884-ben, mint 
1887-ben, az eredménye az, bogy a kereseti adó 
15 év után 17*9 millióról 18'7 millióra emelke­
dett, vagyis csak 5%-al, mig ugyanazon idő alatt 
az összes egyenes adók 83 millió helyett 99, azaz 
majdnem 20%-al többet jövedelmeznek.

A néhol az „atrocity meeting“-ekre is em­
lékeztető hevességgel tartott népgyűlések, a 
felírások, a küldöttségek kérvényei, szónoklatai 
és előterjesztéseiben sok mindent hallottunk, hi­
szen a „séd a vénám non“ nagyon is benne van 
a magyar vérben, csak egygyel maradt adós va­
lamennyi, és ez az: többre rug-e a törvényszerű 
10%-nál a kivetni javasolt III-ad oszt. kereseti 
adó vagy sem? Pedig ez a sok panasz ily utón 
csak akkor intézhető el, ha a törvényes maxi­
mumot a kivető közegek átlépték, mert ha nem, 
akkor nem ám azon közegeket kell megtámad­
nunk, kik a törvényt kötelességszerűen végre­
hajtják, hanem kérelmeznünk, követelnünk kell a 
törvény módosítását!

Hányán vannak iparosaink, kereskedőink, 
ügyvédeink, orvosaink közül, kik nyugodt lelki­
ismerettel elmondhatják, hogy ők tényleg a tiszta 
jövedelem 10%-át fizetik adó fejében? Pedig 
már ezen, ellenzéki, tehát bizony nem szépitgető, 
szavak szerint is alig 5%-ra rugó adóteher mennyi 
jogosult és jogosulatlan panaszt teremt.

Ily körülmények közt azt hisszük sokkal 
jobb szolgálatot tennénk az ügynek, ha nem a 
végrehajtás netáni egyes fonákságairól, hanem a 
törvénynek célszerű reformjáról beszélnénk.

Hangoztatta ennek szükségét maga a pénzügy­
miniszter, rég elismerte a közvélemény, dacára 
ennek azonban alig mutathatnak pozitív eszmékre, 
melyek ez irányban a közvéleményben megérle­
lődve, a törvényhozást elhatározásra bírhatnák.

A panasz, első sorban a kivetés módja el­
len irányul. Mindenesetre sajátságos módozat az, 
midőn az állam háromféle, egymásnak nagyon is 
ellentmondó alapon együttesen állapítja meg a 
jövedelmet.

Legutóbb is az állam az adózó becsületes­
ségéhez fordul. Honpolgári becsületszava alatt 
vallatja be a jövedelmet, hanem azután ennek az 
alapján maga ejti meg a nyomozást. Becsület­
szavát kívánja polgárainak, hanem azért nem hisz 
benne. És midőn egyrészt az állam, másrészt az 
adózó mindketten már elég adatot nyújtottak, 
akkor még tovább megy és bizonyos alapelveket 
állít fel, melyek nem X. vagy Y. adózóra, ha­
nem általában állanak, hogy például a fizetett 
házbér hányadrésze a tiszta jövedelemnek, a se­
gédmunkások számából mint lehet a jövedelemre 
következtetni sat.

Mindegyike ezen három módnak magában 
véve helyes lehet, együtt azonban jó eredményt 
aligha produkálhatnak. Kell-e bántóbbat képzelni 
az adózó polgárra nézve annál, mint ha adott 
szava mellett tett bevallása apriori hamisnak 
tekintetik? És kell-e sajátságosabb controversy, 
mint ha a kivető bizottság azon kérdés előtt áll, 
kiérdemel nagyobb hitelt, maga az adózó nyílt, 
őszinte bevallása, vagy pedig oly ténykörülmé­
nyek, melyek látszatra sokat, tényleg semmit sem 
bizonyítanak. Ha magán ember valamire becsület­
szavát adja, tisztességes társaságban el szokás 
hinni, hanem ha ezt az államnak adja, akkor 
inquisitorius eljárásnak kénytelen alávetni magát.

, Midőn tehát a tapasztalat épp úgy, mint az 
elmélet ezen hármas együttes eljárást helytelen­
nek, módositandónak tüntetik fel, az a kérdés, 
vájjon lehet-e ezen eljárás mellőzésével is módot 
találni arra, hogy az állam mégis megkapja azt, 
ami az államé ?

Mielőtt a részletekre mennénk, egy kérdést 
kell eldöntenünk, vagy legalább is (mert hiszen 
eléggé controvers az a pénzügyi tudományok te­
rén) megvilágítani: mit adóztat meg az állam, a 
tényleges évi jövedelmet, vagy pedig azt a ke­
resetet, melyet adott viszonyok közt működő ipa­
ros stb. rendes munkásság mellett felmutathat ?

A theoria rendesen az előző mellett foglal 
állást, vagyis a tényleges jövedelmet akarja adó 
alá venni, tényleg azonban csakis a valószínűt 
képes. Sőt tételes törvényeink is, ilyen az általá­
nos jövedelmi pótadóról szóló, megengedik azt, 
hogy a kereset, a gazdálkodó egyén munkássá­
gának eredménye nem tartozik azon fogalom alá, 
melyet jövedelemnek neveznek.

Ha elejtve a kinyomozandó jövedelem meg­
adóztatását, megelégszünk azzal, hogy a való­
színű, várható keresetet, vagyis nem az ered­
ményt, hanem az ennek létesítésére szolgálható 
alapot adóztatjuk meg, igaz, hogy az úgynevezett 
járadékszerű jövedelem megadózás nélkül fog ma­
radni, nem lesz az egyébként egyenlő előfelté­
telek mellett működő két iparos közül az jobban 
megadóztatva, ki jobb Ízlés, ügyesség, vagy bár­
mely más indokból ugyanoly segédszemélyzet és 
eszközökkel több jövedelemre tesz szert, mint a 
másik, hanem e helyett állandó tételek állván 
fenn, az adózó minden inquisitorius eljárás nélkül 
már eleve tudja, hogy ily helyen, ennyi helyiség­
gel, ennyi segédmunkással folytatott üzlet után 
mily hányadot kénytelen az államnak beszol­
gáltatni ?

De felmerül azonban azon kérdés, vannak- e 
és ha igen, oly ismérvek az üzleti világban, me­
lyek a megadóztatásnál kielégítő alapot nyújt­
hatnak a mellett, hogy az állam pénzügyi érdeke 
a kivetés ily módosított alakja mellett ne szen­
vedjen? p.

Városi közgyűlés.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 

1890. évi augusztus hó 14-én délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Belügyminiszteri leirat Mária Valeria főhercegnő 
Őfenségének esküvője alkalmából intézett feliratra kiadott 
legfelsőbb leirat közlése tárgyában. A legfelsőbb kézirat, 
melyet a bizottság tagjai felállva hallgatnak végig, fel­
öl vastatik és igy szól:

„Kedves gróf Szapáry! Szeretett leányunk, Mária 
Valéria főhercegnő menyegzőjének örvendetes alkalmából 
kedvelt Magyarországom minden részeiből vett szerencse 
kivánatok és hódoló üdvözletek által ismét valóban meg­
ható jeleit fogadtuk azon szeretetteljes részvétnek, mely- 
lyel bű népeim Házam és Családom sorsát mindenkor 
kisérik. Midőn a rendületlen hűség és ragaszkodás eme 
sokféle nyilvánulásaiért az illető testületeknek és szemé­
lyeknek saját, valamint a császárné és királyné s gyer­
mekeink nevében is legbensőbb köszönetünket kifejezem, 
különös megelégedésemre szolgál, hogy ez alkalommal 
is számos jótékonysági tények, alapítványok és felaján­
lások, Házam ez örömünnepébez fűződnek, s leányunk 
házassági egybekelésének napja a jótékonyság és fele­
baráti szeretet művei által, melyek ezentúl nevét vise- 
leudik, — mindenkorra áldásteljes emlékezetben fog 
maradni. Utasítom Önt, hogy e köszönetünket országszerte 
hirdesse. — Kelt lseidben, 1890. évi Julius hó 31-én. 
Ferencz József s. k.“

Hosszantartó éljenzéssel tudomásul vétetik.
2. Honvédelmi miniszteri rendelet a honvéd lak­

tanya kiépítése tárgyában. A m. kir. honvédelmi minisz­
térium kivételkép 25 évre hajlandó a várossal 7000 frt 
évi bérért a szerződést megkötni, az esetre, ha a honvéd- 
laktanyát kiépítteti. Az ajánlat elfogadtatni és a honvéd- 
laktanya jelenlegi helyén a Schneiderbauer-téle telek 
kisajátítása és hozzácsatolása mellett kiépíttetni határoz- 
tatik. Utasittatván a városi tanács, miszerint a szükséges 
összeg beszerzése végett a pénzintézetekkel magát érint­
kezésbe tegye.

8. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a városi 
mérnöki hivatal szervezése iránt alkotandó szabályren­
delet tárgyában és 4. Polgármesteri jelentés az utbiztosi 
állás minősítése tárgyában alkotandó szabályrendelet 
iránt. A szabályrendeletek felolvastattak, elfogadtattak 
és a kereskedelmi m. kir. minisztériumhoz jóváhagyás 
végett felterjesztetni határoztatok.

5. Brankovits György gör. kel. szerb pátriárkának 
a város közönségének tisztelgése alkalmából irt köszönő 
levele. A köszönő levél igy szól:

„Igen tisztelt Tanács 1
Azon kiváló, szerénységünkre igen hízelgő kitünte­

tésért, melyben minket a karlócai érseki, szerb metro- 
polita és pátriárka székébe való beiktatása folytán a 
nagyérdemű Tanács egy fényes üdvözlő küldöttség me­
nesztésével részesíteni méltóztatott — kérjük az igen 
tisztelt Tanácsot hálás szivünk által sugalmazott forró 
köszönetlink őszinte nyilvánítását fogadni.

Sok évi szerény egyházi és hazafias polgári mű­
ködésünk után eljutván ezen kimagasló helyre — mely­
ről még szentebb és nagyobb kötelességünk az Ur Is­
tennek, felséges Királyunknak híven és odaadóan szol­
gálni és az imádott haza felvirágozása érdekében ernye- 
detleniil buzgólkodni —- legyen a tisztelt Tanács arról 
meggyőződve, miszerint életünk legvégsőbb órájáig min­
dég a legkedvesebb emlékezetben fogjuk tartani azon 
napokat, midőn a nemes Zombor királyi város többi 
polgártársainkkal válvetve édes hazánk összes fiai ba­
ráti egyetértésükért, testvéri szeretetükért, szellemi és 
anyagi jólétükért küzdöttünk és működtünk.

Legyen a tisztelt Tanács arról is meggyőződve, 
hogy mindennapi imánk oda irányul: adjon az Ur Is­
ten részünkre továbbra is egészséget, erőt és kitartást, 
miszerint szép és magasztos feladatunknak az Ur Isten 
dicsőségére, felséges Királyunk megelégedésére, szere­
tett hazánk javára, honpolgáraink örömére, minél job­
ban megfeleljünk.

Ezen szent és magasztos célok mielőbbi elérésében 
életünk egyedüli feladatát keresvén, mindég nagy örö­
münkre fog szolgálni, ha továbbra is a nemes Zombor 
királyi város közönsége, reánk igen becses, jóindulatá­
ban és hazafias támogatásában fogunk részesülni.

Ezt biztosan remélvén és tiszteletteljesen kérvén, 
maradtunk a nemes Zombor királyi város közönségének 
kiváló tisztelettel és hazafias üdvözlettel hívük és jó­
akarójuk. — Karlócán, 1890. évi julius hó 9-én. Bran- 
kovics György, szerb pátriárka. “

Éljenzéssel tudomásul vétetik.
6. A középkereskedelmi iskolánál újonnan rend­

szeresített tanári állás betöltése. A kijelölő bizottságba 
polgármester ur előterjesztésére meg választatnak: dr. 
Sztojkovits Péter, dr. Margalits Ede és Dömötör Pál, a 
főispán ur által kijelöltetnek: Fejér Gyula, Zsuffa Vince 
és Zsulyevits Ernő. Az állásra öten folyamodtak, de 
4-nek nem lévén meg a kellő kvalifikációja, igy Törös 
Ferenc versed főreáliskolai tanár megválasztatik, de kö­
teles egy év alatt a tanári vizsgát letenni.

7. Gazdasági és pénzügyi bizottság jelentése a 2. 
és 3. számú városi bolthelyiségek bérbeadása iránt meg­
tartott árverés tárgyában. A legutolsó árverésnél kedvező 
eredmény nem éretett el, azért Írásbeli zárt ajánlat mel­
lett újabb árverés alá bocsájtatnak.

8. Heincz Kálmán ellenőr kérvénye szabadságidő 
és fizetési előleg megadása iránt. 225 frt előleg és 15 
napi szabadság megadatik.

9. Nikolils Kornél Írnok kérvénye szabadságidő 
megadása iránt. A kért szabadságidő megtagadtatott s fo­
lyamodó 3 nap alatt hivatalos állását elfoglalni köteles.

10. Zárubszky János negyedmester kérvénye fize­
tési előleg megadása iránt. 84 frt előleg megadatik.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldet­
nek : Falcione Lőrinc, Varosy Tivadar, Odry János és 
Bittermann Nándor.

Hírek.
Zentai helyettes közjegyzővé az elhunyt 

Zsarkó Antal veje, Salamon Dénes, neveztetett ki.
Kinevezés. A zombori kir. törvényszék elnöke, 

Buják József végzett joghallgatót a felügyelete alatt álló 
zombori kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakornokká 
nevezte ki.

Jubileum. Szántován Tápay Péter mérnök f. hó 
10 én bizalmas baráti körben megünnepelte ötven éves 
mérnöki pályáját. A jubileum szűk körben, de vígan 
folyt le.

Tanitóválasztás. Rigyicán a r. k. iskolaszék 
által tanítókul megválasztattak : Tusebter Etelka sztani- 
siesi tanítónő és Wahl Ignác, az idén végzett ifjú tanító.

Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok 
köre nem vesztegeti az idejét hiába. Legutóbbi választ­
mányi ülésén is nagy fontosságú határozatokat hozott. 
Páyer Imre egyesületi elnök indítványára határozatba 
ment, hogy mihelyt az alapszabályok megerősittetnek, 
rendkívüli közgyűlés fog egybehivatni, melynek tárgjai 
lesznek, hogy az összes joggyakornokok segélydija évi 
600 írtra emeltessék, a joggyakornoki intézmény sza- 
bályoztassék s azon visszás állapot, hogy némelyek tiz 
évig is gyakornokoskodni kénytelenek, megszüntettessék. 
Ekkor fogják megválasztani a disztagokat is. Intézkedett 
az egylet arra nézve is, hogy a jogositványnyal nem 
biró úgynevezett „ügyvédsegédek“ a tárgyalásoktól el- 
tiltassanak és a zugirászok illetékes helyen följelentesse­
nek. Örömmel vette tudomásul a választmány az elnök ama 
jelentését, hogy a felügyelő bizottság tagjaivá megvá­
lasztott és küldötíségileg fölkért urak elfogadták a vá­
lasztást és megígérték támogatásukat. Lelkes éljenzések 
közt vették tudomásul az ügyvédi kamara azou átiratát 
is, melyben a körnek erkölcsi támogatását kéri. A köz-
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vetítő iroda működése is eredményesnek bizonyult, a 
mennyiben már eddigelé is számos megkeresést kedve­
zően intézett cl. Felkérik az érdekelteket, hogy fölté­
teleiket is szíveskedjenek közölni a megkeresések al­
kalmával.

A nagy hadgyakorlatok. A 6. és 7-ik had­
test nagy hadgyakorlatainak terve, a melyben honvéd­
séglink is részt vesz, a következő : A 7. hadtest Wald- 
stiitten János b. táborszernagy és hadtestparancsnok ve­
zénylete alatt 
hadtesthez
Albin altábornagy és 

alatt -

táborszernagy
"og résztvenni a hadgyakorlatokon. A

tartozó két gyaloghadosztály

rancsnoksága
a 3 -l -1 k 
- föl vő

Th
a!7-ikKuttig 

iyr Miksa tábornok pa­
lló végén összpontosítva 

lesz Üadna-Lippán, illetve Lúgoson. A 17. gyaloghad­
osztályt képezik; a 33. gyalogdaudár Holub Emil ezre­
des parancsnoksága alatt, mely áll a 37. és 59. gyalog­
ezrednek 3—3 és a 101 gyalogezred 1 zászlóaljából;
a 34. gyalog-dandár L’ronenbold 
alatt, mely áll a 33. gyalogezred 
ezred 4. zászlóaljából. A 34. gyalog hadosztályt képezi!

tábornok vezénylete 
és a 46. gyalog-

a 67. gyalogdandár 
alatt, mely áll a 29 
1 zászlóaljából és a 68. gyalogdandár 
vezénvlete alatt, melv áll a 43.

Ambrózy ezredes parancsnoksága
gyalogezred 4. és 61. gyalogezred

Wannis tábornok 
4. és 83.gyalogezred

gyalogezred I zászlóaljából, mindegyik gyalog-hadosz- 
tályhoz egy-egy osztály lovasság egy egy ütegosztály 
tüzérség lesz beosztva. A hadtesthez be lesznek osztva 
a szegedi 11. honvédkeriiletbeli honvédezredek is. A 
honvédség Lúgoson lesz összpontosítva. Az igy alakított 
három hadosztály a jövő hó elején kezdi meg menet- 
gyakorlatait Lr Miháiytalva és Mezö-Telegd felé, hol a 
zárgyakorlatok a 6-tk (kassai) hadtesttel együttesen 
szeptember hó 13. 16-ig mennek végbe, a király és az 
idegen katonai áttachck jelenlétében. A gyakorlatok fő- 
vezetői Albrecht főherceg és fleck báró táborszernagy, 
vezérkari főnök lesznek. A 6-ik hadtest az északi, a 
7-ik a deli pártot fogja képezni.

Esküvő, lleindlhotfer Etelka kisasszonyt, Heindl- 
hoffer Köbért derék polgártársunk szép és kedves leá­
nyát, holnap reggel 8 órakor vezeti oltárhoz helyben 
lleiszler Ferenc, zentai gyógyszerész.

A magyar zene ujabbi hódítása. Eszék 
városában fennálló városkerti vigardának bizottsága az 
ottani katonai zenekar távolléteben minden vasár- és 
ünnepnapra kiszolgáltatandó séta- és tánczenére szer­
ződtetés céljából 7 zenekarral lépett érintkezésbe. A 
pályázók közül Herczenberger Sándor, városunk kitűnő 
s közelismert vezetése alatti zenekara lett f. é. augusztus 
hó lóétól szeptember 15-ig szerződtetve.

Kimutatás. A zombori róni. kath. népiskolák 
tanulóinak létszáma az 1889—90-iki tanévben. Az I. A) 
fiúosztályban összesen beíratott 61, az év végén volt 59. 
Ezek közül róni. kath. 59, ev. ref. 2. Osztály tanító : Jung 
Ignác. — Az 1. B) fiúosztályban összesen beíratott 54, 
az év végén volt 47. Ezek közül lóm. kath. 51, gör. kel. 
1, ev. rét. 2. Osztálytanító: Roediger-Gfeller Berta. — 
A 11. fiúosztályban összesen beíratott 88, az év vé. 
volt 80. Ezek közül róni. kath. 85, ev. ref. 2, ev. ág 
Osztálytanító: Lukits Béla. — A III. A) fiúosztályban 
összesen beíratott 59, az év végén volt 59. Ezek közül 
róni kath. 57, ev. ref. 2. Osztálytanító: Berger Antal.— 
A 111. B) fiúosztályban összesen beíratott 56, az év vé­
gén volt 51.
(Irehoja Béla
íratott 45, az év végén volt 42. Ezek közül róni. kath. 
40, gör. kel. 1, ev. ref. 3, ev. ág. 1. Osztálytanító: 
Jauch I crenc. — A IV. B) fiúosztályban összesen be­
íratott 45, az év végén volt 40. Ezek közül róni. kath. 
43, gör. kel. 1, ev. ref. 1. Osztálytanító : Czinkler Gyula.

153— 12 I, 
kath. 59, b 
novits Tamás, 
tott 115 
110, ev. rőt' ■>

fiú, 6 leány, ev. ref. 14 fiú, 9 leány, ev. ág. 3 fiú, 9 
leány, izr. vallásu 17 leány.

A száj- és körömfájás járványszerűleg lépett 
föl Újvidék környékén a szarvasmarhák közt. Ennek 
következtében az újvidéki kapitányság megtiltotta a marha 
felhajtását az e hó folyamán tartandó országos vásárra. 
Újvidék városa még ment a vésztől.

Körözés. Kolompár Péter, lopás miatt vádolt, 
topolyai származású, 47 éves, mis, közép termetű, arca 
hosszas, szeme és szemöldöke fekete, fogai jók, kör- 
szakálas, foglalkozás nélküli egyén, nyomozandó és fel­
találás esetén a legközelebbi kir. ügyészség utján a 
zombori kir. tszék fogházába szállítandó. Zombori kir. 
törvényszék.

Borzasztó tévedés fosztotta meg életétől Czett- 
ler József volt zombori jelenleg hódmező vásárhelyi állo­
mási főnök szép fiatal feleségét. Czettlerné a hőségtől 
elgyötörve, vizet inni az éléskamrába ment, a hol a be- 
hütött ivóvizet rendesen tartani szokta. A vizes-edény 
mellett egy másikban rézgálic-oldat állott s a szeren­
csétlen, végzetes tévedésből, viz helyet rézgálic-oldatból 
ivott. A mereg iszonyu hatása azonnal kitört a fiatal 
asszonyon. Görcsös rohamok vettek erőt rajta, arca el­
torzult s a kiutói és halálos félelemtől szivszaggató jaj­
gatásban tört ki. Megrémült férje a pályaorvosért kül­
dött, a ki ellenmérget adott a megmérgezettnek. Késő 
volt, mert a fiatal nő több óráig tartó szenvedés után
meghalt.

ségekben

ren
I.

Ezek közül róni kath. 56. Osztálytanító: 
. — A IV. A) fiúosztályban összesen be- 
év

Utonallás. Szotin Koszta szállási parasztlegényt 
vasárnap éjjel, amint a bukováci szállásokról a városba 
tartott, több suhanc megtámadta és véresre verte. Az 
utonállók már fogva vannak.

Száj- és körömfájás. Ó- és Új-Verbász köz- 
a száj- és körömfájás kiütött a marhák között.

A szülők figyelmébe. Kétségtelen, hogy nem 
csak Pozsonynak, de az egész felvidéknek legjelesebben 
felszerelt, leglátogatottabb s legkitűnőbbnek elismert felső 
leányiskolája és nevelő intézeté a Helmbacher Auguszta 
miniszterileg engedélyezett és nyilvánossági joggal felru­
házott nyolcosztályu elemi és felső leányiskolája és ne­
velő intézete, melynek, amellett, hogy a jó neveles minden 
kellékeivel rendelkezik, egyik főj ellem vonása az, hogy 
beune a németajkú leányok egy két év alatt teljesen 
megtanulnak magyarul, mig ellenben a magyarajkú leány­
kák ugyanazon idő alatt a német nyelvet szóban és írás­
ban teljesen elsajátítják. A kik az intézetet huzamosabb 
ideig látogatják, a francia Írásban és beszédben szintén 
kellő precizitásra tesznek szert. Az intézetben az egyes 
tantárgyakat, a zenét, a rajzot, Pozsony legjelesebb szak 
tauíéríiai tanítják. Egy növendéknek egy évi teljes el­
látásáért 300 írt fizetendő, a mi elég olcsónak mondható. 
A havonkint fizetendő tandíj 3, 4, 5 írttal váltakozik. 
Pozsony kitűnő éghajlati viszonyait s az intézeti helyi­
ségek alkalmas voltát figyelembe véve, melegen ajánljuk 
ezen intézetet a szülők figyelmébe.

Gyújtogatás miatt a titeli kir. járásbíróság 
vizsgálóbirája megkeresi az összes hazai hatóságokat 
hogy gyújtogatás miatt panaszolt Pesziratz Pánta jelen 

tartózkodási helyét az alábbi személyleirása alapján 
inyomozui, feltalálás esetén letartóztatni s ezen kir. 

j bíróság fogházába leendő kisértetés végett a legközelebbi 
kir. ügyészségnek átadni szíveskedjenek. Személyleirása : 
születési és illetőségi helye Káty község, Bácsmegye,

Az orsz. m. kir. zene- és színművészeti aka­
démia zenészeti osztályaiba (Andrássy-ut 67. sz.) szep­
tember hó 1—9. napjain lehet beiratkozni. A felvételi 
vizsgálatok pedig a haladók részére: a zongorából szept.
lOén d. e. 10 órakor; a hegedű, gordonka es nagy

légi

foglalkozása
'Ö

kóborló,

őr. kel.

és VT. fiúosztályban összesen beíratott 65 
az év végén volt 48 ( 42—6). Ezek közül rom.

5, ev. rét. 1. Osztálytanító: Temu- 
I. leányosztályban összesen beira- 

az év végén volt 105. Ezek közül róni. kath 
ref '

Az

ev. ág. 3. Osztálytanító:
A 11. leány osztály ban összesen beíratott 

ren volt 99. Ezek közül róni. kath. 105,

Iskolanénék. 
108, az év 
rör. kel. 1,

A 111. A) leány-
vei
ev. ref. 2. Osztálytanító: Iskolanénék. 
osztályban összesen beíratott 56, az év végén volt 52.

rom. kath. 54, ev. ág. 2. Osztálytanító: ls- 
— A 111. B) leányosztályban összesen be­

íratott íj, az év végén volt 70. Ezek közül róni. kath.

Ezek közti 
kolanénék.

16. rör. kel. 1. Osztálytanító: Iskolanénék. — A IV. 
leány osztály ban összesen beíratott 88, az végén volt 77. 
Ezek közül róni. kath. 86, gör. kel. 1, ev. ág. 1. Osz­
tálytanító: Iskolanénék. — Az \. leáuyosztályban ösz- 
szesen beíratott 61, az év végén volt 52. Ezek közül 
rom. kath. 56, ev. ref. 1, ev. ág. 2, izr. vallásu 3. Osz­
tálytanító: Iskolanénék. — A VE leány osztály bau ösz- 
szesen beíratott 49, az év végén volt 40. Ezek közül 
róni. kath. 40, gör. kel. 1, ev. ref. 1, ev. ág. 1, izr. 
vallásu 6. Osztálytanító: Iskolanénék. —• A \ÍI. leány­
osztályban összesen beíratott 28, az év \ égén volt 26. 
Ezek közül róni. kath. 25, gör. kel. 1, izr. vallásu 2. 
Osztálytanító : Iskolanénék. — A Vili. leány osztály ban 
összesen beíratott 28, az év végén volt 27. Ezek közül 
rom. kath. 19, gör. kel. 1, ev. ref. 2, izr. vallásu 6. 
Osztálytanító: iskolanénék.— A szelenesei fiúosztályban 
összesen beíratott 81, az év végén volt 72. Ezek közül 
róni. kath. 81. Osztály tanító: Mayer Orasits Erzsébet.— 
A szelenesei leányosztályban összesen beíratott 77, az év 
vegén volt 64. Ezek közül lóm. kath. 77. Osztálytanító: 
Denk Kúszik Emilia. — A bánáti fiúosztályban összesen 
beíratott 64, az év végén volt 60. Ezek közül róni. kath. 
62, ev. ref. 1, ev. ág. 1. Osztálytanító: Temunovits Jt 
zsel. — A bánáti leáuyosztályban összesen beíratott 60, 
az év vegén volt 48. Ezek közül róni. kath. 59, ev. ref. 
1. Osztálytanító: Berger-Grätf Anna. -— Neuadits csata­
aljai utón levő vegyes iskolában összesen beíratott 22 
hu, 7 leány, az év végén volt 16 fitt, 6 leány. Ezek 
közül rom. kath. 22 fiú, 7 leány. Osztálytanító: Dorotits 
Ágoston. — Xenadits bajai utón levő vegyes iskolában 
összesen beíratott 12 tiu, 20 leány, az év végén volt 7 
tiu, 19 leány. Ezek közül róni. kath. 12 tiu, 20 leány. 
Osztálytanító: Tóinits Zsófia. — A keletgradinai vegyes 
iskolában összesen beíratott 27 fiú, 21 leány, az év vé­
gen volt 20 tiu, 12 leány. Ezek közül róm. kath. 27 

‘ ’ ~ , ,ny- ■ Uszt%tauitó : Matusek Zsigmond. — A 
/Kr 1 Veg>eS Í8kolábau összesen beíratott 5 fiú,
róm Uth 5 Y„eg-D ,Vzh 5 tiu’ 5 leán>'" Ezek közül
Aranka.   Fön*«»o . ea.ny".. Gsztálytanitó : Tyeplitzky
684 tiu 800 Icánv g összes iskolákban beíratott
MfiÍrí’ éVégén volt 597 Au, 708 leány Ezek közül róm. kath. 6o9 tiu, 760 leány, gör. kel 8

lakhelye ismeretlen, nős, születési 
eve 1856, gör. kel., termete közép, arca kerek, szeme 
szürke, szemöldöke szőke, orra és szája rendes, haja 
szőke, fogai épek, szakála nincsen, különös ismertető 
jelei nincsenek. Titeli kir. jbiróság.

Hymen. Iuotay Béla, kereskedő, zombori föl 
dink, eljegyezte Rózsa szabadkai tanító művelt és kedves 
leányát, Tinka kisasszonyt.

Ünnepélyes istenitisztelet. F. augusztus 
hó 18-án, O Felsége a király születésenapján, a zombori 
izr. templomban fényes és ünnepélyes istenitisztelet leend. 
A hitközség kántora, férfi és női énekkar, valamint bar 
monium kísérete mellett, az ünnepélyhez méltó énekda­
rabokat fog előadni, a kerületi főrabbi, dr. Fischer Mi 
hály, pedig alkalmi beszédet tart.

Ó-Becsei hírek. A plébánosválasztás, melynek 
nagy érdeklődéssel nézünk eléje, e hó 21-ikére vau ki­
tűzve. Aug. 23 án lesz az uj iskola kiadása építés alá. 
Aug. 26-án pedig tanítót választunk a sokat megbeszélt 
zenészeti mellékképzettségű állásra.

Katonai lóvásár. A csász. és kir. közös 
hadügyminisztérium hozzájárulásával ezennel közhírré 
tétetik, miszerint a hadsereg lószükségletének fedezése 
végett a vármegye területén Baján, folyó évi szeptem­
ber hó 12 én, Zomborban, folyó évi szeptember hó 14-én, 
Zentán, folyó évi szeptember hó lö-án- katonai lóvásár 
log taitatni. Ezen vásárlásra egy kiküldött katonai bi­
zottság lóg megjelenni, mely az elővezetett lovak közül 
meg lógja vásárolni mindazokat, melyek katonai célokra 
alkalmasaknak és árra nézve megfelelőknek fognak 
találtatni. Miután a főcél az, hogy a hadsereg részére 
minden közvetítés nélkül egyenesen a tenyésztőktől vé­
tessenek meg a lovak, annálfogva figyelmeztetnek a 
teny észtők hogy teljes bizalommal vezessék elő katonai 
célokra alhalmas eladó lovaikat és túlzott árak követe­
lése altul a megvételt lehetetlenné ne tegyék, miután 
mindenesetre jobb árakat kaphatnak ezen közvetlen 
eladás által, mint az esetben, ha lovaikat közvetítők 
utján juttatják a hadsereghez. Alkalmas minden szilárd 
testalkatú jó mozgást és kitartást Ígérő, túlságos hasz­
nálat alta meg meg nem rontott s a katonai használa- 
tot gátló hibával nem biró 4 
158 centiméter magas ló. A

_ egész 7 éves és legalább 
‘ évet már meghaladt lovak 

semmi esetre sem vétetnek meg, valamint a 158 centi­
méteren (vagy lo markon) aluli lovak közül csupán ki- 
vetelképen vétetnek meg egyes olyan példányok, melyek 
kiváló jó testalkatnak és kitűnő vérrel bírnak. Ez alka­
lommal 31/, évet betöltött csikók is fognak vásároltatni 
azonban csupán egyes olyan példányok, melyek kiváló 
jó alkatuknál és nemes származásuknál fogva a katonai 
csikó telepekben való felnevelésre alkalmasoknak lát­
szanak. Figyelmeztetnek tebát a tenyésztők,
31/« évnél fiatalabb

miszerint
7á c\uei uaiaiaoo vagy nem legkitűnőbb minőségű 

csikóik elővezetése által csak felesleges fáradságot és 
költséget okoznának maguknak. A megvett lovak azon­
nal a helyszínén átvétetnek és készpénzben kifizettetnek 
A kitűzött nap reggelén a helyszínén jelenlevő 
megyei és községi tisztviselők, valamint a 
bizottmány képviselői minden további
meg lógnak adni. Kelt Budapesten, 1890.

var- 
lótenyész- 

felvilágositást
hóban. A

gordonból d. u. 3 órakor; a magánénekből szept. 11-én 
d. e. 10 órakor, a zeneszerzés és orgonából d. u. 3 
órakor; az előkészítő osztályokban: a zongorából szept. 
12-én d. e. 10 órakor, a hegedű és gordonkából d. u. 
3 órakor tartatnak. A drámai és operai osztályokba 
(kerepesi ut 1. sz. III. em.) a beiratások szept. 6—8-ika 
közt a délutáni órákban; a felvételi vizsgálatok: az 
operánál szept. 9 én, déli 12 órakor a nemzeti színház 
színpadán, a drámánál ugyanaznap d. u. 3 órakor az 
intézet helyiségében (kerepesi-ut 1. sz. III. em. 18. ajtó) 
lesznek. Tanárok: a) zenészeti osztályokban: Beliczay 
Gjr., Herczfeld V., Köessler J. (zeneelmélet, zeneszerzés); 
Chováu K., Erkel Gy., Thomán L, FayI Fr. (zongora) ; 
Köessler J. (orgona és karének); Hubay I. (hegedű és 
mélyr hegedű); Popper D. (gordonka); Giauicelli Károly 
(nagy gordon); Passy C. A. és Pauly Rich, (magán­
ének); dr. Váradi Antal (szavalás, vers- s költészettau); 
dr. Harrach József (zenetörténet és aesthetika); Szabó 
X. F. (hangszerelés és partitúraolvasás); Palóczy Lipót 
(olasz nyelv), b) A drámai osztályokban: XTáday Ferenc 
és Nagy Imre (drámai gyakorlat); Paulay Ede (drámai 
gyakorlat és színészet elmélete); dr. Csiky Gergely (dra­
maturgia, mythologia és lélektan); dr. Váradi Antal (ma­
gyarnyelv, költészettan, aesthetika, történelem és jelmez- 
tan) ; Eayé Lajos (francianyelv), c) Az operai osztályok­
ban: Passy C. A. és Pauly Rich, (ének); Ujliázy Ede 
(operai színpadi gyakorlat); Erkel Gyula (énekgyakor­
lat) ; Szabados Béla (énekkorrepetitor). A drámai és 
operai tanszak közös tanárai: Kobler Ferenc (tánc) ; 
Bokelberg Ernő (torna) ; Keresztesy J. (vívás). Tandíj :
A zeneszerzési, magánének és orgona főtanszakoknál 
évenkint 70 frt; a zongora, hegedű és gordonka főtan- 
szakoknál 100 frt; a nagy gordon főtanszaknál 50 frt; 
a zongora, hegedű és gordonka előkészítő osztályokban 
50 frt. A drámai tanszaknál 30 frt, az operai tanszaknál 
70 frt. A tandíj két egyenlő részletben fizetendő. A tan­
díjon kívül 1 frt beiratási és 5 frt felvételi dij jár. A 
zeneszerzési és operai növendékek a m. kir. opera, a 
drámai növendékek pedig a nemzeti színház előadásait 
dijtaianul látogathatják. Szegénysorsu, de kiváló tehet­
ségű és szorgalmú növendékek tandíjmentességet élvez­
nek és ösztöndíjban is részesülhetnek. Bővebb értesítést 
a zenészeti osztályokról dr. Harrach József titkár (And- 
rássy-ut 67. sz.), a drámai és operai osztályokról dr. 
Váradi Antal titkár (Kerepesi-ut 1. sz. III. cm.) adnak 
Az igazgatóság.

Furfangos tolvaj. Pár nap óta városunkban 
több furfangos kisebb tolvajlás történt, melynek tettesét 
buzgó rendőrségünk azonnal ki is puhatolta. Ugyanis 
Ery Sándor ismert s már többször büntetve volt tolvaj 
a mult héten különösen a magánosán hagyott házakat 
tisztelte meg látogatásával. Ha találkozott a házbelickkel, 
rendesen azt adta elő, hogy a feleségét keresi. Ha pedig 
észrevétlenül hatolt be, minden kezébe eső dolgot magá­
hoz vett s eltoivajolt. Rendőrségünk azonban csakhamar 
gátat vetett szenvedélyes látogatásainak s elfogta. — 
Ma kisérték át az ügyészséghez.

Megjelent „A cukorrépa és annak termelése.“ 
Gyakorlati mezőgazdák részére irta Bombay Dezső, a 
Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület titkára. 
Tartalma: A cukor és cukorgyártás története. A cukor­
ipar Magyarországon. A magyar cukoripar pangásának 
okai. Remélhető e, hogy hazánkban a cukoripar felvi- 
rágzik ? A cukorrépa gazdasági jelentősége. Milyen a 
jó cukorrépa? A répa cukortartalmának meghatározásá­
ról. A cukorrépa fajtái. A cukorrépa igénye éghajlat és 
talaj iránt. A cukorrépa trágyázása. A cukorrépa helye 
a vető-forgóban. A talaj megművelése a cukorrépa alá.
A cukorrépa vetése. A cukorrépa ápolása. A cukorrépa 
érése és kiszedése. A cukorrépa magtermelése. A cukor­
répa ellenségei. A cukorrépa hulladékai. A gazda viszo­
nya a cukorgyárhoz. A cukorrépa termése és jövedelme.

Műkedvelői előadás. Ó-Keérről írják: Köz­
ségünkben a gyöngy fiatalság műkedvelői sziui társula­
tot alakított s képességéről f. hó 9 én adott sikerült és 
fényes tanujelet, midőn a „Leánykérő“ és „Schneider 
Fips“ című darabokat színre hozta. Ezen est örök em­
lékezetében marad mindazoknak, akik azt végig néz­
hették. Igazán, örömében szinte röpdösött a lelkem, mi 
dőn végig figyeltem a derék fiatalság előadását. Az ol­
vasókör udvari helyisége — mely a nézőiért képezte —- 
igen szép intelligenciával telt meg. Szebbnél szebb, csi­
nosnál csinosabb női alakokat, aranyos lánykákat lehe­
tett ott látni. Színpadul az olvasókör terme előtt húzódó 
hosszú és széles folyosó szolgált, mely oly izlésteljesen 
és pompásan volt elkészítve s feldíszítve, hogy akár­
melyik nagyobb mezővárosba, sőt városba is beillett 
volna. A műkedvelői társulat első előadását még a jó 
Isten is szép szemmel nézte, mert gyönyörű csendes este 
volt. A néző közönség feszült figyelemmel várta az elő­
adás megkezdését s midőn az megkezdődött, annál fe­
szültebb figyelemmel hallgatta azt végig, a szereplőket 
sűrű tapsviharban részesítve. A „Leánykérő“ főszerepét, 
Sugár Katát, Krumm Paula k. a. valóban igen odaadóan 
és érzelemteljesen alakította. Nyájas, megnyerő lenge 
alakját ügyes öltözködésével festőivé tette. Igazi, szép, 
remek magyar parasztleány alakot mutatott s kedves 
énekével elragadd a közönséget. Eredeti alakok voltak 
továbbá: Sugár Mihály (Fejes Ágost), Szamos Ferenc 
(Fischer Henrik), Villám Bandi (llg Ede) és Illőm Peti 
(Jávorszki Menyhért). Kiki igen jellemzetesen és találóan 
töltötte be szerepét. A többi nőszereplők szintén feltűn­
tek ügyes sürgés-forgásaikkal, mit válogatott, finom Íz­
lésű ruházatuk még élvezetesebbé tett. Közülök legin­
kább Merstetter Emma k. a., zombori vendégszereplő 
vonta magára a közönség figyelmét hatásos játékával’ 
Bátrán mondhatjuk azon Ítéletet, hogy színésznői tehet­
seget árult el ez estén. Elragadó és festői látvány volt 
c?fra A a - kifogói, Í^e*ve kérő jelenet s a násznép
tan -i-fl. YYn KecstelJes táncaik gyakran újrázásra és 
tapsra késztette a nézőkét, - A „Schneider Fips“ című

ugyamly sikert arattak a szereplők. Fipset 
, . Hollmannt Fischer adták ügyesen és tapin-
atosan Lieshent Krumm E., Mad. Zephirt pedig Pich- 

M k. a. játszották könnyen és fesztelenül. Johann, 
a szolga fejes A., egyűgyű magatartásával és bámula- 
i?i -/U.g Gny. mozgásaival nagy hahotára bírta a szem­

darabban
Steinmetz

«mm. íven, űuuapesten, 1890. ane-inc/tus lelőhet HoXa .?. , llabJ u «műútra uina «i 
földmiv elés ügyi m. k. minisztérium S volt s ni aCar? r?Vld SzerePének, olyannyira elemeben

I >oit s oly sok komikumot fejtett ki, hogy bármely



^r!L=nSal‘S 1i82ére 'áll,a,„ék. Egyszóval aZ 
iintptn ,m^ ^ elismerést vívtak ki ügyes, egy­
fős miiulp ULVkal’vmCly’ ba más alkalommal ismételtetni 
L®g’ .Tdenk,or díszükre fog válni. Jelszavuk az le-
non ümv °rga °m’. kitartás : - Mielőtt soraimat végké-

azon férfiúnak a közönség őszinte
. o. kinyilvánítani, akinek igen nagy hálával tar- 

I . " hietek ő hozzá, akinek mi ezen szép és felejt-
etetien est. megteremtését köszönhetjük. Ö volt az 'ki 

“9en.1f.S. Szivébö1 fakadó buzdításával az ifjúság akaratát 
■ etterejet összeolvasztotta s hathatósan közreműködő 
aradozásaival és oktatásaival őket annyira begyakorolta 
.°sy a két darab előadható volt. Ezen férfiú, aki na"v 
őszinteséggel tud lelkesedni a szépért és nemesért s ak"i 
szép tudományával és képzettségével valóban kimagasló 
egyéniség községünkben, senki más, mint a mi kedves 
szeretett s köztiszteletben álló plébánosunk, Lajthav 
iXep. Janos ur. Az előadás után a cigányok csiklandozó 
nótáira víg táncra pattant a fiatalság s járták hajnal 
kukorékolásig a ropogo csárdást. Pógár.

Halálozás. Eákóe-i Parcsetich Sándor, nyu» 
honvédelmi minisztérium, osztálytanácsos, a múlt héten 
Becsben szívszelhudés következtében meghalt. Az el- 
hunyt ki 18^ 1-ben született, mint Szerémmegye főjegy­
zője, később alispánja s a horvát tartománvgyűlésnek a 
magyar országgyűlésre delegált képviselője s jegyző a 
korvát-magyar kiegyezésnek egyik legbuzgóbb hive’és 
úttörője s mint ilyen, boldogult gróf Andrássy Gyula 
akkor, mmisztereJnöknek egyik legkedveltebb embere 
'.olt' M,nt 1 >’en neveztetett ki a honvédelmi miniszté­
riumban a honát osztály élére tanácsosnak. Nyugdijaz- 
tatasa után Kallay Bem mellett működött Bécsben a
banTlhn t,b70SZtíÍ,>:ba": Unokabátyja volt a közelmúlt­
ban elhunyt újvidéki főispánnak, R. Parcsetich Félixnek.

Tolvaj asztalossegéd. Szegedi illetőségű s 
/omboi ban munkában állott asztalossegéd Mucsi Bó-
szinú)Söftödtat1SáitÓ1 HÍÍS- Károlytó1 eSy barna (hamu
not el A J ’v P<9r cipőt és e8'y egy fedelű órát lo­pott cl. A rendőrség nyomozza.

A tanító zeneszakképzettsége érdekében.
TUaoI-o« fíf\  /. ' 1 . ,(J.il.'t.sz a -Baeska- 60. mámában megjelent „Plébános 

lasztasok“ eimu cikk IL részére.) tanító vá-

Ninc?
csei t sza”dekom, de nem is áll jogomban az ó-be- 

Vá aSZtaSra vonatkozóIag az ó-becseiekiiek 
in limL ín‘: de a s,orokbó1 kiolvashatni, mintha a cikk- 

ó“ í CllUe 6gy kl,szemelt egyéne, kit az ottani ta 
utói állomásra megvalasztatni szeretne; és mert va-
tos,n,u. hogy az gyenge zenész, kikel általában és 

,Vilm »am to zenckepzettsége ellen; továbbá azon ki- 
jUentesem után, hogy e sorok nem szolgálnak senki 
ajanlasara nem is tudom, kik pályáznak (valószínű ho-v 
sokan, hiszen 800 frtos állomás!), csupán az ügy11
«» 8Zab2,°TSa7,éS. rrt Cgy lel>'=" baiáro-
rszahatos, azaz helytelen magyarázat — kényszerít
hogy to lhoz nyúljak. „Jó zeneértőnek kell a megválás/-’
tandonak lennie“ írja cikkíró. Ezen én is megütköztem

au, ° állomásra keresnek jó zenészt. Tehát pályázhatik
k ,,a, iegfenyesebb oklevelű tanítón a gyenge oklevelű

győzedelmeskedik, csak azért, mert ez jó zenész S
íatot Kfnt62 a xSZUrdum' Azo,lnal fölkerestem a p'ályá- 

f szemembe tűnik ott a 9-ik sorban
részesí nck “ G jdeSen lettek előnyben
leszesülnek. (L. Nepisk. Tan. 29. sz.) Uram! Ez már
jeles zenész % veresül, L ’■ egyenlő képesités mellett a 

. eics zenesz. Es helyesen van az igy ! Mert e"v személvUc„ választható két ember, » jeles tfuitó és , jlíes zeSi

talán wírnlLrííl c,ll!,tlró nr síelés« zenész alatt? Ki 
talán symphomákat vagy oratóriumokat ir?t Azt hisziÄ,. "fi T5ket, T.k--o- 'ebe. teremteni mt Isten 
a vlIag° .: El feneket írjon, nincs is a tanítók között
neművek ' a ^

ÍSÜSfflr lL‘ s ys

jeles zenész nem lehetne szintén jeles tanító is. Erre 
mondhatom, hogy van széles e megyében több igen
tündöklő82’ klnek tanÍtÓÍ okIeveIén a r kitűnő“ jelző 

Kérdés, pályázik-ezilyen ?
sok ni nZáHáSÍ ÍSk?lák;'a, kár volt hivatkozni; mert má- 
/k. i , lszo“y°k- Különben tessék oda is oly jeles 

:a,aS7ani> ki Jeies zenész is (ha olyan fesz - 
& ’ "óir .HSZem — a Pályázók közül) és ha nem is 
ben n i u“jy^mekekből Paganiniket nevelni (külön-
sromln m',b-.A°nek .az?k.ott>„ nem teremnek azok úgy 
- 1 . , t inegis fogja őket szép énekekre tanítani

Cb oda iparkodni ho°*v ininól pIakk _ » iImo-v nf + a -1 .. 1 bb a marosba jusson.
gy Régeit, “gyessegét érvényesíthesse. Még

IP t S, nezetrc megjegyzem, hogy az elemi iskola 
Semmi csfre smcs= de ncm is lehet arra hivatva ho<-v 
a gyermekek ott zenét tanuljanak.
a fpnt!;Cícl.CZtÍSiÍÍ11,nC,gjCgyZe,n’ h0gy na8y kár lenne - 
a fenti tekintetekből — „a zenére vonatkozó követcl-
ményt dengedn,“ vagy azt „a nyomdának hibául róni 
tel Hanem a választásnál — és ezt hangsúlyozom — 
Ke liner a nagy paedagogus szerint, előbb jeíes tanítót 
veil \ akasztani es csak azután a zenére tekintettel lenni 
s oda hatni, hogy egyenlő képesítés mellett, zenében iele- 
sen képzettek előnyben részesüljenek rr

Erkölcstan az iskolában.
(Válasz a Kalocsai Nej,lapnak.)

* pKalocsai Néplap" aug. 9-iki számában éles tá-
éíen Okot T Uűk 8 a ZCntai ipariskola tanterve
a zent-|ká l Va‘x tamadásra az szolgáltatott, hogy
erkölcsűi id h! n'lf1^ legélyezett ipariskolában hittan helyett

Sor',;n:Lar£t.Lí:évi iuli"s 4,ki
Mielőtt a tárgy érdeméhez szólnánk leeven szabad

tSSu 2‘."É • '"('apirodalmi X-SÜ 
f«7, L , plaP azon érthetetlen eljárását, a mely e

) ml Sióílehet J M 8Zemflyes megtámadásában nyil-

vábha ugyancsak a t. „Néplapénak, hogy a „évvel ek 
^tt,Clkkek utan jaró felelősség terhe hazai igazság- 

dt» a í?íí8Unk e®. társadalmunk felfogása szerint is min-

kMemén'Jérj '! , kU“j‘1' a2 lárimfj«
közleményéit az azt nem iro szerkesztő különben feie- 
osseget vállal. Pudnia kellene végre azt is, hogy a hir- 
apokbau külső es belső dolgozótársak állal közölt cik 
kekkel a szerkesztőség sohasem identifikálhatja maít 
vges,.,", sőt nagyon sokssor a,, övével tel/esen meg nini 
t0yczo es ellentétes nézeteket is közöl. 85

A „Kalocsai Néplap“ mindezek felől merő tudat- 
lanságban leven, nem lep meg bennünket av « l i modor melylyel e lapoj s2erL,X„el< sLél,é,eT 
ínad. holott ama cikk a szerkesztő távolléiéhen = ^ nevének világos kitételével jelen, ;mg°lletét,e“ S “ Szerz0

gunkat'^r'äosS'tM 1! ru,vc xéreíi,ct“6k ma-
redék,aljúnk, de a, Sye LSV «M«»
sem bogy a ,ájék„,.a„a^g SXMl^í'

uenT „rbtnánk!

jcnlai Ipariskola intéző bizottsága és igaz
iparisklimt Ct'a tiNT éS Cme,i 
dolga. Az azoúían máj „!m mh?,™l T'l" 82 6

s s ss&d1884. évi XVII. t. e szerint r k a t0rvényt- Az 
elismeri, az állam az inarosnktntnnt,,azt a »^éPÍap“ is 
álláspontra helyezkedett's a re f8011. a. fMekezetnélküli 
vallástant nem'is vette él sőt 7 r tanÓrák kbzb a 
S d-ak utolsó bekezdésében “ye'„ÍÍT" ^
hogy: „a mennyiben a bit felépítek at ™oudatlk, 

»'tápról gondoskodnak, a fcntcili órákZ"fdal 'vaT 
naponkint egg ora a mUmtamtátm fordítható-« ""

gatós.

A nevezett törvény tehát a valláetar, * .
mk nem rendeli, hanem annak tanórájlt L csak l“6™" 

szabja meg, a mennyiben- a bitfelekezetek .«m-^,01 gondoskodnak. A zeataí ' Jt“b"*
a k«L?r bTe, ekle‘,hte‘y,elC“' “aakíorCmitn

sáról nem gondosL-nó^^iekezetek a sajat hittanuk tanitá-
aok helvett e42emípnak’ a,b,zo,ttsá8 a különböző hitta-

M s} Nemlegesen kötelező erkölcstant adat elő.
seljük. Aeíittauieokíífí h?,yese,íök s ime ma is helye- 
a hol ez akár cÄ4mV?.b^ vagyunk/de 
vagy talán a felekezetiL- í.°kb<d nincs keresztül vive,
vihető keresztül, ott az p/i leséSénéI fogva nem is 
sem perhorreskáljuk. 01estan tanítását a legkevésbé

Muhoray Alfonz.

ha a gía i,a,ít‘z£tS: is ■».

kézenS*f lecll,lik°ai "Sjasshggel bb^hogfT’kaji
kézén forgó zeneműveket (ide nem értve T ,w t.i
sodiáit és ilyen más nehezebb műveket) prima vista“ 
létszám képes legyen. Azonkívül jártas legyen ez össz 
hangzattanban es az énekkar vezetésében; és értsen a 
zenemüvek átíratása és a hangszerek alkalmazásához
azért Ä »í t« = %

ké-Kdéte AWB
A Lisztek és Joachimok nem képeztetnek a kénez

mái^szitietésökkor «“k' kit™ a «£
szuietesokkoi ralehelte az isteni ihlettséget a műx eszet zsenialitását. Ilyenek ritkábbak, mint agfe’hér hol 

fóly.mod°nék!toa,“t “ ‘*wi*mialIlaüf«»da

ides tonitAáIMZhatÍk -°lyan ?gjén’ ki a mellett, hogy 
jeles tamto, jeles zenész is. Es hogy ennek előnve
gyen, az igen természetes. J e"
dományH°‘gy *k eg>'szcn'c a zenei tu-
ívek Kzp! ';t7 , mások az ldők, mások a körülmé-
cvlre nfya ,ran aZ l6tt - Eintet nélkül az ok-

atyafisága, “"ora a2
egynéhány év előtí kiadóit' ZdeTt Seb,^'
hen a tamtő „ logjobt, oklereUek Úrid S3*“
Ség ufíntltoalaSP' "* tÖbboldalú

nálvázI?g£paZ'-CSak nem tételezi fel a cikkíró, hogy a 
palyazat szerzője nem tudja mit és miért Írja' » ^
válassloútly je&Timti1,!,<>1 ÍCdUl‘ 0 Bc«s»
is, mert: ' J tanitot> ki egyszersmind jeles zenész 

U hogy szükség esetén a kántort helyettesítse-

nZist a 2 J? legíe"’ ki gyermekeiket 
szks foki» vi ekmeibe bevezesse,, hanem oly mflvé- 
ilv szén gnJ gíe- n0vendékeit’ me'y O-Becsétől L mint 
l ÄÄff m6velf ?,emétő1 - csak várható 
ges is Ó SSL 1 1 nemcsak kívánatos, hanem szüksé- 
fnkáhh ü °ly tamtó’ ki jeles zenész is, annál is
n ícs is ott1 ni ai m?StanÍ taDÍtók üem zenészek, eddig 
lines is ott oly tamto, mert akkor néhány évve ezelőttnm hozatott v„,na több úri estdád egy iSMí

,-m„ 3i' a zenbben képzettebb tanító nemcsak egy szó- 
^nemket- es háromszólamu énekeket énekeltet

sifÄ"í
É V-»2 Ä S.
a ' e=ezzc. Hány varos és község van hol tanító a dalárda karmestere ? S ha az illető még az iskolZ Í
a saját e,nii1nTernyel muk3dlk’. mennyivel válik az úgy 
télyémtk emeLsie^ tar lak'a

Ada, 1890. aug. 13-án.
r1.. 1.., Úgy látszik városunkban egyáltalán nem akarj: 
olutm fejét az uborka szezon; van hírünk, eseménvUn! 

mindig egy kevés. Ezek közül azokat, melyek közérde 
kuek, vagy a megyében a mi városunkat ismerőket ér 
hozzuk g" dlg kötelességünk, hogy nyilvánosságra

Hyen első sorban a folyó hó 24-én, főmagasságu 
r nayiiäld Lajos bíboros-érsek ur névnapja előestéjén, 

az általános tisztelet és szeretettel átölelt főpásztor tisz­
teletére adandó hangverseny. A ki a meghívóba tekint, 
az e so pillanatia tisztában kell hogy legyen e hangver- 
senynek a provinciális városokban szokatlanul magas 
művészi színvonalon álló műsorával. S tekintve Almásy 
ur általánosan ismert művészetét s a közreműködők c 
teien kifejtett szép múltját: oly élvezetdús estére lesz 
Ada s a kornyék művészetszerető intelligenciájának ki- 
atasa amrnot a fővárosban is ritkán élvezhetni. Á műsor a 

következő : 1. a) Prelude, Bach J. S. tői. b) „Arató lányok 
kara (Prometheusból) Liszttől. Előadják: Révfi Géza és 
Almasy Mik,oS. 2. Sonata (D-dur) Mozarttól. Előadják: 
U olf Etelka k. a. és Almásy Miklós. 3. „A holt költő 
szeielme , drámái zeneköltemény. Szövege Jókaitól, ze- 
néje Liszttől. Előadják: Dwelly Mariska k. a. és Al- 
niasy Miklós 4. Faust-keringő. Gounod-Liszttől. Előadja 
A ™.a®{ MlkIÓS: fU-gi magyar zene-kincsek. Ussz'e-
f~n'l- <í!7 Káldy- a) Két kuruc tábori dal, 1072. és 
itUo-boi; b) Hadik óbester nótája“ Biharitól, 1757-ből; 
c) „Lavotta első szerelme“ Lavottától, 1780 bői: d)Ma-
níY- « r!, C.z,nka.Pannátó1, 1735 bői; e) „Bercsényi 
nótaja Bilian szerint, dallama 1709-ből. Előadják: Al-
,TSAhMólk ÓS7S 5,é.vfi,.Géza- 6' rMagyarország határán“,
ÍJ .Sévfc.Qf?a- «»lágy" ei-

^mcs tehát semmi feltűnő abban, hogy O-Beese
hogy a leonrraini kÍVán" Ezze! csak mutatja,
m gy a konal halad, mert a zenében való képzettséget
kisebbmkö UgySZÓh;áa minden’ még Ó-BecsénélPis sokkal 
kisebb község pályázatánál is követelik. E sorok iróia
smer egy alig 3000 lelket számláló falut hol minden 

nem °is'fáíasYtlná'3 LtaSS\ggaI-bÍI a zenében- (Mást oda
nem is xalasztananak.) Van is ott szép — kettős bár
lomban5 TS,™”** Ugy 32 ”‘™‘ a «emp
van ott tiÍZ 5zunnaP°kon, hosszú téli estékennem trefdníl/F ^ te''Cett’ vagy qnartett! És
Neme szén 3 “a?y n)estcrek műveit játsszák.Neme szép es nemes foglalkozás ez? (Már mindenP-/Pket‘iemlSebb,,mÍnt aZ ördög bibliáját forgatni !i vLy 
ezek tálán keyesbe teljesitik iskolai kötelességüket'» Vol't 
alkalmam haliam a legfőbb tanügyi hatóságtól hoív 
nagyon is megállják helyöket. A nén ne,li° « ’lp gJ 
gyobb tisztelettel viseltetik tanitói iránt ° g“a"

Cikkíró ur továbbá ugy tünteti fel a dolgot, mintha

fújták. ..»«vuM-nmuiij lAiszt t
adjak: Almásy Miklós és Révfi Géza.

E számok mindenike művészi értékű darab - u-
nZZTT °Satla’ mint a bog>" azt egyi a zeneművésze 
ismYI 3 K.ml1,den zcgét-zugát, árny- és fénvoldalá 
Yp, PtPtfaYblC1YUS z.eneművész akkor, midőn rajongva
fokban llÍ0PaSZi ra- lrant érzett tiszteletét a legmagasabl 
fokban akarja kifejezni — csak kiválogathatja.

Egy darabra azonban különösen fölhívjuk a n é 
közönség figyelmét. S ez: „A holt költő szerelme“ c
ypnp!aiifZenek° tCmény- Ezt tessztik Pedig azért, mert ( 
zenekoltemeny manapság némileg aktuális is. Aktuális
fZ 'L afZeií miVel Uetőfinénck, férje halála után vált 
,-pY n-iiY-lt eenireg 1 bcn Szana Tamás iparkodott quasi 
íehabihtálm e költemény pedig, hasoniólag Aranv Já-
”a ! CH , née aI,g kimagyarázható könnyűvérűségét 
lkeseiede ten festő költeményével, az ellentétes állás- 

pontot íogdalja el. Csakhogy némileg mégis enyhébben 
fejezi he azt, mmt a pantán és higgadt Arany tévé.
Jgm-n ÍÓkai”á .,s a szívszaggató búcsú a háborúba 
készülő férj es imádott családja közt; látjuk itt is a 
viiágiiak hangosan kikiáltott hitvesi panaszt, a háború 
zajat koltemen-yeivei tulharsogó férj távolléte miatt; sőt 
iá a csata nagyszerű festése után a holló és a feleséi 
YY í b0I'Za8Ztóa" szép és végtelenül keserű szarkaz” 

ho ló i f Igl !>a T végszayai, midőn azt vágja a 
(aiö]ini? arCaba: Cn (a L°116) örökké gyászolom 
Sl- I« z’ az özeeyy‘ — erősebben vádol­
ják is a gyaszev leteltet sem váró asszonyt uj férjhez-
szcHemp6 a’11 de az a körülmény, hogy Szendrey Julia 
szelleme a halai utan egész odaadó örömmel és kéjjel
egjcsul a holta után imádatig bálványozott lantos gigászi 
szellemével, jo eső egyensúlyt teremt a hallgató felkor­
bácsolt kedélyében. Mert nem szabad felednünk, hogy 
e mu két lángcsz lelkének alkotása: Jókai- és Liszt

Csak most veszem észre, mennyire elragadott a 
íev pedig csujián a próbákon voltain szerencsés kétszer 
hallhatni a gyönyörű munka előadását; pedig hát nekem 
meg más mondani valóm is volna. Az t. i ho°-v a ren 
dezőség a járás Lajosáról sem feledkezett meg, midőn 
arra is kiterjesztő figyelmét, hogy a tiszteletére évenkint 
megjelenni szokott helybeli és vidéki intclligentia iránt 
való teluntethői, kik Lajos napján őt seregük körül sze- 
reíettel, s hogy ezzel némileg az ő iránta érzett tisztelet 
is kifejezhető legyen : a koncertet Lajos nap előestéjére 
tette, ahelyett, hogy a mmt szokás, a napjára tette volna 
Mi adaiak teljesen megvagyunk arról győződve, ko°-v
sik3niUr hangversen>re minden tekintetben jól fog

Van azonban egyéb örvendetes hírünk is A lielv- 
beh izr iskola palotaszerű épületének 5080 frtért való 
dkenz, =se, tidnvi épitónk mi, fdl,állaHa. Mmt

-k° ai niagasztos hivatásu helyiség, melynek 
külsejére is valamit adni szükséges. Csak dicsérni lehet 

z elöljáróságot és a képviselőtestületet e felfogásért és 
azon garanciáért, melyet e tényével a jövőben folepi- 
tendo iskolák külső és belső berendezésére vonatkozólag
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A régi iskolaépületek is alapos javításokon és tisz­
togatásokon mentek keresztül. Ha tudomására hozzak a 
közönségnek, hogy e költségek közel állanak a 700 
írthoz, lefogja vonni belőle a következmén\reket.

„Tüztink is volt hál Istennek“ mondja bizonyára 
magában az aratás idejére a toronyba küldött tűzőr. Sze­
rencsére azonban mind a két alkalommal még csirájában 
elfojtotta a (majd azt írtam : tűzoltóság) szomszédság.

Szeretnék még tovább dicsekedni, de ha eszembe 
jut a tűzoltóság hiánya: elmegy a kedvem minden hangtól.

_ _____ Severus.

fi Kain unokáihoz.
Hova lett az emberiség 
Airuló szép teste ?
Hova lett a rózsapir, mely 
Ifjú arcot feste?
Kialudt a lélek lángja,
A szem nem világol;
Hervadt ifjak, festett arcok,
Ali lesz a világból ?
Építsétek, építsétek 
Azt a mentő bárkát!
Hallom már a vizözönnek 
Rettentő zúgását.

Szerétéiből, gyűlöletből 
Tett hajdan a férfi;
A természet örök hangját 
Ma senki sem érti.
Gyengeség az érzelem mind,
Megteszi a szó is.
Mi a szív ma? mi a lélek?
Nem kell, még ha jó is!
Építsétek, építsétek 
Azt a mentő bárkát!
Hallom már a vizözönnek 
Rettentő zúgását.

Mi a jelszó? Sokat beszélj 
Jóról, szerétéiről;
De a drága haza hasznát 
Csak magadnak szedd föl. 
Áldozhatsz is — számításból, 
Ha van bő pereentje;
Azé a konc, kinek nincs sem 
Ördöge, sem szentje. 
Építsétek, építsétek 
Azt a mentő bárkát;
Hallom már a vizözönnek 
Rettentő zúgását.

Názáréthi szegény mártír! 
Cserbe hagytunk téged. 
Arany-istent kerestünk mi, — 
Az ád vígabb éltet.
Te előtted, óh nagy mammon! 
Térdet fejet hajtunk.
Itt a testünk, itt a lelkünk, 
t ralkodjál rajtunk.
Építsétek, építsétek 
Azt a mentő bárkát!
Hallom már a vizözönnek 
Rettentő zúgását.

Hej a bűnnek, az ügyesnek, 
Kijár a jutalma!
Mig az erkölcs meg az eszme 
Sokszor éhen hal ma.
Dobzódik a szibarita,
Nyög a munka népe.
Megdobban a világ szive,
X ér lesz majd a vége.
Építsétek, építsétek 
Azt a mentő bárkát!
Hallom már a vérözönnek 
Rettentő zúgását.

Rónay István.

6mlékszel-e?
Emlékszel-e még a kis patakra,
Melynek partján rózsát szedegeténk 
és egymáshoz édesen simulva, 
Abrándozánk, szerelmet esküvőnk? 
Emlékszel-e, mint fogadtad liiven,
Hogy hűséged változatlan leszen;
Hogy az élet örömeit, búját 
Holtodiglan megosztandod velem.

Ez régen volt. Ifjak valánk akkor,
Szent érzelem hevíté kebelünk 
S nem hihettük, hogy csak gyermekábránd, 
Miről oly kéjörömmel csevegünk,
Am az idő röpke szárnyon haladt,
Letűnt a gyermekifjuság kora,
Ábrándjaid bíboros egére 
Reá borult a múltak fátyola.

Múltak idők. Lángoló szivedből 
A szerelem tüze kialudott;
Nem emlékszel, mit fogadtál egykor 
Mit esküvel, mit ajkad hazudott ’

Nem emlékszel már a kis patakra, 
Nem a szívre, melynek szived adád, 
Feleded őt, kinek hűtlenséged 
Széjjeldúlta üdvét, boldogságát.

Feledj mindent . . . Élvezd zavartalan 
A jelennek csábos gyönyöreit! . .-. 
Feledd, feledd, hisz tudod feledni 
A múltaknak sötét emlékeit! . . .
Még te éled boldog napjaidat,
Engem gyötör, epeszt, öl a bánat, 
Megtört szivem nem tud elfeledni, 
Vágyik, eped, szüntelen utánad.

Gabonaűzlet.
Augusztus hó 14-<;n.

Mai hetivásárunk a várakozásnak nem felelt meg. 
hozatal jelentéktelen maradt, a vételkedv ellenben

kedvezőbb. Hangulat barátságos.

Búza
Zab
Árpa
Bab

Áraink :

Ajánlat.

6.40— 6.60
5.40— 5.50 
4.90—5.00 
6.80—7.20

N a p t
Augusztus.

Apatini űzletvezetőségtink a n. é. közönségnek ezen­
nel tudomására adja, hogy Apatinban (az uradalmi szé- 
rűskertben) fentartott faraktáruukban a következő árak 
mellett

W t-ü.zelő±a. 1*
kapható.

Egy méteröl tölgyfa............................... 8 frt — kr.
„ „ szilfa.............................................8 frt — kv.
„ „ cserfa......................................10 frt — kr.
„ „ bükkfa......................................10 frt — kr.
„ „ körtefa....................................... 8 frt — kr.
„ „ hársfa....................................... 8 frt — kr.
„ „ dorongfa.................................. 6 frt 40 kr.
„ „ tuskófa....................................... 5 frt 60 kr.
„ „ nagy fűrészforgács ... 5 frt 20 kr

Kiilönösen kiemeljük, hogy a tüzelőfa általunk tel­
jes hasábokban és jó méretekben a közelismert

W erdei öl "VI
szerint szolgáltaik ki és ezen kedvező árjegyzés melletti 
vételt közhivataloknak, egyesületeknek, magánosoknak, 
kereskedőknek, iparosoknak stb. a saját érdekükben és 
a takarékosság szempontjából is ajánlhatjuk.

Eissler J. és testvérei
űzletvczetősége Apatinban,

5—5 Alföldy-féle házban.

I Havi és 
1 heti napj

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz I 
naptár f

I 15 Pént. N. B. Assz. n. N. B. Assz. 3 Izsák d. j
116 tizom. Rókus Izsák 4 7 vértanú ]|1 17 Vas. E 12 Liberát E 11 Aug. 5 G 11 Eusig I1 18 Hétfő Ilona Helena 6 Ur szinv. íj119 Kedd Lajos p. Sebald 7 Dometius I

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti :

Laptulíu'donos és kiadó: BITTERffiÁNN NÁNDOR.

*«*)

Nyilatkozat.
A „F alusi mizériák“ cimü cikkem minden szava 

igaz s a valóságnak megfelel, a mit én okiratok s tanuk­
kal bebizonyítani képes vagyok.

Kelt Bulkeszen. 1890. aug. 13
_______ ' G. S,

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

4079. szám. 
kig. 1890.

Árlej tési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, miszerint Bács-Bod- 

rogli vármegyébe kebelezett Ó-Becse községben 
folyó évi augusztus hó 23-án <i. e. 9 órakor 
Ó-Becse községházánál egy 10,622 frt 75 krral 
előirányzott iskola építése tekintetében árlejtés 
fog tartatni.

A vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy 
a nyilvános szóbeli és zárt ajánlataikat 10% bá­
natpénzzel ellátva, a mondott napig hozzám 
nyújtsák be.

Az építési terv és feltételek Ó-Becse köz­
ség elöljáróinál tekinthetők meg.

Ó-Becsén, 1800. évi augusztus 2-án.

Vihirál József,
szolgabiró.3-3

Földeladás.

Ház bérbeadás.
Felső város Flórlán-utca 435. 

számú emeletes ház (régi posta) 
folyó évi november 1-től egyben, 
esetleg emelet és földszint külön 
is bérbe adandó. g_

Bővebb tudósítás Schaffner 
JÓzsef háztulajdonosnál nyerhető.
3787. szám.
kig. 1890.

A csicsovai pusztában a szántai országúira 
dűlő s a ferenc-csatornai hídon túl fekvő 4 hold 
14902/j2 □ öl szántó és a hozzátartozó nádassal; 
továbbá a szóntai országút mellett a ferenc-csa- 
tornai hid mellett innen fekvő 6 hold 587,*□ öl 
szántóföld szabadkézből örök áron eladó.

Bővebb értesítés Tillinger Ferenc vá­
rosgazdánál Zomborbau nyerhető.

Bács Bodrogh megye ó-becsei járásba kebelezett 
rúna községben üresedésben levő községi szülésznői ál­
lásra ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása: havi előleges részletek­
ben nyerendő évi 150 frt fizetés és a szabályrendeletben 
megállapított minden szüléstől 50 kr és minden további 
látogatásért 20 kr.

Felhívom ennélfogva azon okleveles szülésznőket 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránti kérvé­
nyüket az oklevéllel felszerelve, hozzám £. évi szep­
tember hó 1-ig nyújtsák be. Pályázóktól a szerb 
nyelv birasa megkivántatik.
fog 4Ä”“ l“‘“n,ap * kérvé“yek beérkezte után

Ó Becsén, 1890.

Egy jó házból való fin 
— keresztény —

gyakornoknak
felvétetik Schlachter József
fű sz erk eresk edese b en Jank o - 
vácon.

3-2
9439. szám. 

1890

augusztus ö an.

Vibirál József,
szolgabiró.

Üzlet eladás.
Betegségem miatt, helyben régóta fennálló

röföskereskedésemet
feltételek mellett S n ke<lvezo

eladom.
böveb1i0Zlitis!kUrtge0,t fokrdníniek alulirottb°2

,Wamoscher Mihály,
Prigl.-Szt-Iván.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.
kitzzé,'«etikradÍLoS'VkSrg“! réSzér.61
Ságnál 1890?T^ik^Urbaern3r.!í'ÍaPean9

sBrhtTs men?km'a-,9,44,7 b°M birtoknak, a kuiai fob 
5333» hold r l kL PU, mek’ Ugy a ^házhoz tartozott 
ntflU • fohleknek; továbbá a palánkai kincst.
4-0n d ?a?SagIlal 189°- évi September hó
az ó na Iá nlr a1 v or®]£or a tovarisovai 3081100 hold és 
íasznnS fafda,DtVÚ ÉK)’3»3 hold földek további 
melvlipz a t I- fe * sz,°heh nyilvános árverés fog tartatni, 
nak^mp» ,Jeie ni szándékozók oly hozzáadással bivat- 
p-nl-nói árverési feltételek az illető ispánsá-
jL- , . megtekinthetök. Aradon, 1890. augusztus 3-án.

* aT’ allamjószágieazsratóság. (Utánnyomat 
nem dijaztatik.) 2—2

Zwbw. 1880 Bi'ftennAoa Nieder könyv, ét kónysmdijábil.

ECIrcLe'toocL 0273-37"-

A zombori kir. törvényszék telekkönyvi ha­
tóságának 661/1889. sz. végzése alapján közhírré 
teszem, miszerint a zombori 213. sz. tjkönyvben 
foglalt, Zomborban az apatini utcában 8. ö. i. 
szám alatt levő, 6 szoba, beüvegezett széles fo­
lyosó, és a szükséges mellékhelyiségekből álló 
kényelmes lakházat folyó 1890. évi novem- 
ber ho 1-en kezdődd használatra bérbe adom.

Zomborban, 1890. évi augusztus hó 10-én.

Lippert Ferenc,
_______________ ügyvéd, mint zárgondnok.

Az aranl 
lett arái! 
tehet sa 
üzleti tői 
rőföskerj 

Ha
igazságul 
kell teml 
bűző viill 

A J 
nál fig), 
log, bogi 
sokkal uJ 
kai több 
köre sok 
nyereségé 
Ns.-Militi 
Iélckszám 
vármegye 
állomás, I 
üzleti ága 
tok szili 6

Hai ni 
vedelmeí ö 
száma. Ej 
folytatja ti 
valószínűid 
azon füsz 
det alkálid

Neg\ 
figyeleml d 
nagysága, 
nagyobb á 
lyen feksz 
és ebből a 
vetkezteted 

Ha eJ 
helye, segi 
ség nagysa 
kor nagyja 
első tétele 
jövedelmezd 
üzletág fi 1 
kisebb nagyi 
egyes ily o| 
segédmunka 
kisebb-nagv 
álló rovatét 
állandó ad > 

Ha p . 
nyit, eleve 
segédm unka 
fog rúgni, a 
sitorius eljiJ 
zésre. Aki i 
gek közé j
tudja, li 
még ezt 
alá nem
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ipari- e 
száz és 
bírni, r 
első all

Ne
mát fe] 
igazság! 
vetés m 
mutatnu 
tarifájár 
lyek sol 
mégis k

Az
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részben


